

省生态环境保护例行督察进行时

省生态环境保护督察组向我市移交第六批群众信访举报件

本报讯(记者)12月12日,省生态环境保护督察组向我市移交第六批群众信访举报件11件(已扣除重复件)。从信访举报件生态环境问题类型来看,涉及水环境问题4件,大气环境问题2件,生态环境问题2件,噪声环境问题3件,其他污染5件(部分举报件涉及多个问题类型)。从区域分布上看,龙文区2件,漳浦县1件,诏安县1件,东山县1件,平和县2件,南靖县1件,华安县1件,漳州台商投资区1件,古雷开发区1件。所有举报件均已及时转交相关地区(部门)处理。

市贸促会组团参加海峡两岸工商合作论坛 签订销售合同近2亿元

本报讯(吴雪丹)近日,漳州市贸促会组织企业参加第三届海峡两岸工商合作论坛,本届论坛是第十三届海峡论坛的重要配套活动之一。

在对接会上,市贸促会牵头组织的16家漳州制造业企业与60家台湾企业(机构)通过“一对一”“线上+云直播”形式洽谈,达成丰硕成果。其中有一家台湾企业有意向在漳州建设半导体产业园,已在积极洽谈;另有6家台湾企业与漳州企业签订销售合同近2亿元人民币。

据悉,针对当前新冠肺炎疫情蔓延,全球产业链、供应链面临调整重塑和重新布局的新形势,漳州市贸促会始终秉持“两岸一家亲”理念,紧密围绕新生态、新模式,积极构建全方位、宽领域、多层次的经贸合作格局,扩大分销渠道,组织客户资源主动对接台商台企,更加有针对性地为两岸企业家提供服务。

传家风 重家教 扬正气 漳州市加强家庭家教家风工作推进会召开

本报讯(记者 姚智仁)12月10日下午,我市召开加强家庭家教家风工作推进会,传达贯彻全国、全省加强家庭家教家风建设工作推进会精神,并开展“学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神暨‘八闽巾帼红’十百千万大宣讲”活动漳州启动仪式。

会议强调,各级妇联组织要勇于担当、主动作为,把推进家庭家教家风建设作为践行“两个维护”的实际行动,切实把习近平总书记重要论述精神贯穿家庭建设全过程,落实在妇联工作各方面。要提高政治站位,强化思想引领,充分认识做好新时代家庭工作的重要意义,结合省妇联“八闽巾帼红十百千万大宣讲”活动,营造传家风、重家教、扬正气的社会氛围。要弘扬文明家风,坚持常态长效,持续开展群众性精神文明创建活动,发挥家庭家教家风建设在基层社会治理中的重要作用,以小家庭的和谐共建大社会的和谐。要突出立德树人,强化家庭教育,推进社区家长学校规范化建设,推动构建覆盖城乡的家庭教育指导服务体系,以好的家风支撑起好的社会风气。要完善工作机制,注重创新提升,构建起数据共享、问题联治、工作联动的家庭建设整体工作格局,推动我市家庭家教家风建设取得新进展、新成效。

启动仪式上,市委宣讲团以“百年恰是风华正茂——学习党的十九届六中全会精神”为主题作了宣讲报告。

创建全国文明城市进行时



连日来,市残联组织助残志愿者参观漳州市残疾人事业展示厅,感悟我市残疾人事业来之不易的发展成果,进一步坚定投身助残事业、共创文明城市的信心决心。据悉,残疾人事业展示厅今年11月上旬开馆,展示厅通过“图文+视频+实物”的方式,全景记录漳州市残疾人事业的发展历程,展厅建筑面积500多平方米,共展出图片258张、视频164个、实物200余件。

市建设工程质量站: 助推重点项目建设

本报讯(卓清顺 蔡松松)坐落于西湖生态园片区西段的金峰大桥连接线项目是省重点项目。一段时间以来,漳州市建设工程质量站主动靠前,积极作为,打好“服务牌”,采取提前做好交底、过程严格管控、完工及时验收等一系列措施助推项目施工建设,保障项目施工有序推进。

据了解,该站主动跟踪项目进展,帮扶项目提前完成迎宾西路至金峰二道道路基层分部验收,指导项目筹划该段道路完成后交通导改方案,为北环城路段元旦前完成交通导改打好基础。金峰大桥连接线项目北环城路段此次导改完成后,不仅能大大缓解北环城路上坡路口周边道路的交通压力,给漳州市区西门口车辆通行带来极大便利,还能为周边金塘路项目、胜利西路项目、建峰路项目等在建市政道路项目让出施工作业面,对加速西湖片区路网形成具有重要意义。

新侨芎剧场月底完工

将来看电影看戏都可以

◎记者 王炜艺 通讯员 郑文典 文 记者 黄子君 图



说起侨芎剧场,许多漳州人并不陌生。一曲芎剧、一段歌舞、一部电影……曾几何时,这里是漳州人休闲娱乐的好去处,但随着时代发展,这座老剧场的功能正在逐步退化。近日,好消息传来,这座记忆中的老剧场即将华丽回归。

2019年2月,侨芎剧场正式开工复建,目前主体工程已完工,正在进行室外配套工程施工,预计本月底全面完工。修建后的侨芎剧场总建筑面积11508平方米,剧院面积2400平方米,设有400个观众席,地下室面积4600平方米,设有98个停车位。

记者在侨芎剧场施工现场看到,剧场外部原有的标志性牌楼保留不变,牌楼的三个红色拱形大门气派十足。值得一提的是,剧场的屋顶及外观融入闽南风格元素,斜屋面、红瓦片……整个剧场与漳州古城整体风貌特色相契合。

“侨芎剧场将打造成一个集剧场、影院、展览等功能为一体的文化体验基地。既满足市民及游客的观演要求,同时也可作为古城文化宣传的一个重要窗口。”漳州城投集团古城公司工程部经理林宝玲说。

记忆里的它



进剧场看戏很荣耀 漳州人电影“初印象”

侨芎剧场位于漳州古城炮仔街,由林开德等36位华侨、归侨集资13.74万元兴建的,这就是“侨”字的由来。

曾经侨芎剧场有多出名?在剧场工作过十几年的陈经理说:“那时候的老百姓觉得能进侨芎剧场看戏很荣耀。那时的剧场有着较为科学的设计规划,音响效果在当时的漳州算是一流的,芎剧团便是当时侨芎剧场演出的常客。”

侨芎剧场是比较早开放接待华侨与外宾的剧场,也曾接待过一些国家领导人,上世纪80年代,全国人大常委会副委员长彭冲回到故乡漳州,就在侨芎剧场观看过芎剧、折子戏的演出。

在上世纪80年代看电影是“厝边头尾”一件十分时髦的事情,当时,众多年轻人在侨芎剧场放映的电影里看到了丰富多彩的世界。“人生第一次观影便是在侨芎剧场,看的是李连杰的《少林寺》,电影里的情节我现在还记得特别清楚,当时看得我热血沸腾,那时候还萌发了‘功夫梦’。”市民陈文良回忆道。而对于很多年纪更小的年轻人来说,对于剧场的初印象便是与同学们一同观看的爱国主义教育影片,“在我上小学时,每学期学校都会组织同学们到侨芎剧场看电影,相信在这里很多同学深深植了爱国情怀。”毕业于西桥中心小学的许文彬说。

向阳剧场

位于文庙旁的向阳剧场原为漳州南江木偶剧团排练及演出专用场所,始建于1957年夏,占地2000多平方米。目前由漳州市文学艺术界联合会、漳州城投集团、漳州城投古城运营有限公司共同打造集交流展览、书画摄影鉴定中心、书画交易市场为一体的综合性文化交流平台。

大众影院

位于太古桥小吃街的大众影院前身是“兴漳戏院”,始建于1918年,专门用来表演戏剧,1929年改名为“光明戏院”,专门用来放映电影。现如今已完成修缮,将结合周边餐饮小吃、温泉酒店、木偶展演等项目,打造“漳州古城会客厅”,同时,引入漳州非物质文化遗产戏曲等文艺演出及闽南传统民俗项目。

向阳剧场



大众影院

古城里还有另外两家老剧场、老影院,分别是向阳剧场和大众影院。

古城里的它们

漳州“司法诚信码”正式上线

系全国首创 面向市民提供信用查询服务

本报讯(记者 杨瑞 通讯员 王佳鹏)为推进诚信体系建设,日前,漳州中院联合漳州市发改委率先在全国首创“两库融合”司法诚信码,并入驻“漳州通”APP,面向漳州市民提供信用查询服务。漳州司法诚信码创新采用跨平台、多接

口验证模式,融合法院“失信被执行人”、信用中国(福建漳州)“红黑名单”两个名单库,一码集成诚信数据,指尖点击即可查询。用户只需通过登录“漳州通”APP,进入“司法服务”板块,对应点击“司法诚信码”进入应用。打开“漳州通”APP,界面默认显示本人

的司法诚信码,一般正常情况为“绿码”。存在相应问题的对象将显示为“黑码”,并可通过扫描二维码或点击链接查看详细信息。相关结果显示的二维码截图,也可以用于日常微信分享、失信公开等场景。用户还可以输入相关信息查询企业或个人信用情况。

台湾青年有个“世外桃源”梦

——访漳州新天地生态农业有限公司经理詹秉羲

2017年,詹秉羲从台湾来到漳州,负责家族企业在平和县芦溪镇的观光果园改造项目。“我的愿景是希望打造出一方远离城市喧嚣的‘世外桃源’,我相信这个理想一定能够在漳州这块宝地上实现。”詹秉羲如是说。

是工作亦是来团聚

果园改造工作千头万绪,但詹秉羲却能很快上手,“平和芦溪风景秀美,早晚温差大,特别适合建造我理想中的观光果园。这里的气候、语言、饮食、风土人情和台湾非常相近,让我能尽快融入当地,平时我和果农全都是用闽南语沟通交流,气候、土壤条件也非常适宜台湾果蔬的种植。”

对于詹秉羲来说,此番投身祖国大陆,除了可以在芦溪镇这片土地上大展拳脚、一展宏图之外,更让他感到高兴的是,他可以和父母在此团聚、共同生活。

“来大陆之前,我经常被公司派驻到东南亚各个国家去工作,很少有时间能常伴父母身边。”长年身在异国他乡,詹秉羲十分珍惜与父母的团聚时光,“平和这个项目最开始是先派我父母过来,而后我越南的项目完成后就主动请命来大陆,既是来工作,也是来和父母团聚。今年春节,我们一家还一起参加了由漳州团市委举办的‘留漳过年’活动,让我感受到了家的温暖。”

打好“有机”牌 种出健康果

金秋时节,种植园里空气清新、阳光明媚,山花绽放,火龙果、百香果等果实挂满枝头,小辣椒、卷心菜等蔬菜长势良好。

据詹秉羲介绍,在项目改造前,该地的主要经济作物是梨,作物品种单一,加



詹秉羲正在查看果实成熟情况

上果农种植方式落后,果树病虫害较多,经济效益低下。“我们为果园改造制定了短期和长期的规划,短期规划是通过丰富品种、改良土壤,来提升作物的品质 and 经济效益。”詹秉羲表示:“现在,我们除了原有的果树品种外,还种植了台湾火龙果、百香果、柠檬、皇帝柑、咖啡等10多种作物,接下来我还计划在这里种植台湾凤梨,让这个果园一年四季皆有花赏有果摘。”

土壤是作物种植的根基,为了强根本、提升肥力,詹秉羲下足了功夫,“我们的有机肥是一大特色,这些有机肥是我专门去收购平和果农废弃的柚子,然后加入公

司研发的一种菌剂调制而成的,不但能有效提高土壤肥力,而且安全无毒害,对健康和环境都非常友好。”

除此之外,詹秉羲还引进了许多现代化的种植管理设备,例如土壤水分检测监控系统、智能灌溉系统等,他表示:“我希望能在大陆探索出一条半机械化的生态农业模式,让消费者品尝到最健康、生态的果蔬产品。”

于山间打造“向往的生活”

产出高品质的农作物只是果园改造的第一步,詹秉羲表示:“生活节奏快、生存压力大是很多现代人的共同感受,我想把这里打造成一个可以让人静下心来、放慢脚步、享受生活的地方。”

对于这方“世外桃源”,詹秉羲脑海中有许多的想法,“我们已经开辟了几块鱼塘,那里是山羊等动物的养殖区。园里不仅有果疏、花海,还种植了咖啡树,游客来到观光园,可以漫步赏花,采摘时令果蔬,体验垂钓,亲近小动物,亦可到咖啡吧来一杯现磨咖啡,饿了就到餐厅品尝具有台湾风味的菜肴,园内还设有露营地,供游客观星辰日出。”此外,果园里的果树是可以认养的,游客认养后通过视频能实时观察到果树生长过程,收获时节,可以亲自采收,也可选择邮寄。

“来到漳州,我们真诚感受到漳州人民的热情,特别是漳州团市委经常关心我们的创业项目,让我们有了很大动力和支持。”詹秉羲说道。下一步,他将通过漳州市农村青年致富带头人协会,认识更多志同道合的“新农人”,一起助力当地的乡村振兴。

当前,漳州“立足建设现代化滨海城市”的决策部署,让詹秉羲对未来充满信心。他说:“接下来,我们还打算和漳州的高校合作,打造生态教室,搭建漳州农业交流合作平台,使这里成为一个集现代农业、生态采摘、休闲旅游、科普、美丽乡村于一体的现代化生态观光园。”

◎本报记者 陈玲清 文/供图



在漳州台湾青年说
共青团漳州市委 漳州市青联 漳州人才发展集团 联办